

# 加沙停火谈判堵在哪 未来一周很关键

新华社记者 柳伟建 吕迎旭 王宏彬



3月3日,在加沙地带中部城市代尔拜拉赫,人们查看遭以军炮击的卡车。新华社发

新一轮加沙地带停火谈判3月3日在埃及首都开罗举行,巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)、美国、卡塔尔和埃及派代表参加,但以色列没有派人。停火能否在大约一周后开始的斋月前实现,前景不明。

本轮巴以冲突已持续近5个月,哈马斯和以色列仅在去年11月短暂停火一周。随着加沙地带死亡人数超过3万,国际社会止战呼声进一步高涨。哈马斯和以色列之间非面对面的谈判究竟能取得多大进展?目前的停火谈判究竟卡在哪儿?斋月前能停火吗?新华社记者为您解局——

## 以色列缺席谈判

据埃及开罗新闻网报道,美国、卡塔尔和哈马斯代表团3日已抵达埃及,就斋月前加沙停火进行新一轮谈判。以色列方面未出席。

据多家以色列媒体报道,以色列3日收到哈马斯就停火协议草案的回复后,决定暂不派代表团前往。以方要求哈马斯交出目前还活着的被扣押人员完整名单,否则

拒绝派人。哈马斯目前据信还扣押大约130人,其中30多人可能已死于以军空袭等原因。除名单问题,是否允许加沙居民返回北部也是双方的重要分歧点。

在关键问题上,以色列和哈马斯的最新公开表态都没有让步迹象。以方坚称在彻底消灭哈马斯前不会结束军事行动,哈马斯则在达成长期停火协议前不会释放以方被扣押人员。停火的定义是什么、停多长时间?如何放人?双方

方在这些问题上卡住了。

目前以色列内部也存在分歧。据以色列公共广播公司的消息,要求哈马斯提交幸存的以方被扣押人员名单是以总理内塔尼亚胡个人的决定,并未经过战时内阁批准。

以色列主要反对党国家团结党领导人、战时内阁成员甘茨3日则在未获内塔尼亚胡批准情况下前往美国访问。其间,甘茨将分别与美国副总统哈里斯、总统国家安

全事务助理沙利文以及国务卿布林肯会面。

## 美国自相矛盾

美国采用的加沙政策则显示出其局限性,也没有用更有效的方法来施压以色列。比如在人道主义救助方面,美方试图说服以色列允许更多援助进入加沙,但收效甚微。美国2日首次向加沙空投物资。

这种做法受到了不少媒体的批评。美国《政治报》援引批评人士的话说,空投物资并非必要。美国有许多方法可以影响以色列,其中最重要的就是重新考虑对以色列的军事援助。

报道援引美国中东研究所高级研究员查尔斯·利斯特的话说:“我们一边决定空投,一边继续向迫使这样做的一方输送武器,这更加令人不解。”

英国《卫报》也援引美国国务院前律师、目前在国际危机研究组织工作的布赖恩·菲纽肯的话说:“如果美国政府不愿意利用任何有意义的力量来结束加沙冲突,那就只能采取这种绝望的、不充分的

办法,试图在外围解决由此造成的人道主义灾难。”

## 未来一周很关键

目前,哈马斯和以色列就达成协议仍然存在大量分歧,但各方均希望在斋月来临前达成协议。耶路撒冷希伯来大学国际关系专家约翰·弗里曼告诉新华社记者,在斋月前停火是可能的,但这取决于以方停火能否换取“大量人质获释”以及双方能否就停火的定义达成一致。

埃及外交部长舒凯里3月1日表示,埃及正与卡塔尔、美国及其他方面共同努力,力争在斋月开始前促成“停火和交换人质”。

目前在埃及的谈判可以在以色列缺席的情况下开展。哈马斯消息人士在接受卡塔尔半岛电视台采访时说,哈马斯不关心以色列是否派代表团到开罗谈判,主要是和埃及、卡塔尔方面进行磋商。哈马斯和以色列拒绝面对面谈判,由埃及和卡塔尔“传话”。

(据新华社加沙/耶路撒冷3月4日电)

## 韩国民间团体 抗议韩美联合军演

据新华社首尔3月4日电(记者 冯亚松 陆睿)韩国民间团体“和平统一开创者”4日上午在首尔龙山总统府前举行抗议集会,要求立即停止韩美军队当天启动的代号为“自由之盾”的联合军事演习。

参加集会的韩国民众手持“停止韩美军演”“反对韩日联盟”等标语,高呼“停止登陆演训”“停止违法演习”等口号。

“和平统一开创者”在当天发给媒体的资料中说,本次韩美军演规模大于往年,是一场可能导致朝鲜半岛陷入核战争的极度危险的战争演习。此外,澳大利亚、加拿大、法国和英国等12个“联合国军司令部”成员国也参与演习,这会增加朝鲜半岛和东北亚地区发生武力冲突的可能性。

## 主要产油国宣布 将自愿减产措施 延至6月底

据新华社维也纳3月3日电(记者 刘昕宇)石油输出国组织(欧佩克)秘书处3日发表声明说,多个欧佩克和非欧佩克产油国决定把今年第一季度日均220万桶的自愿减产措施延长至6月底,以维护国际石油市场的稳定与平衡。

根据声明,此次减产将继续参照2023年6月“欧佩克+”第35次部长级会议设定的2024年各成员产量目标,是继去年4月主要产油国宣布自愿减产措施后额外增加的减产。

沙特阿拉伯当日宣布,将把日均100万桶的自愿减产措施延长至6月底。俄罗斯宣布,今年第二季度自愿日均减产47.1万桶,略低于第一季度日均50万桶的自愿减产产量。伊拉克、阿联酋、科威特、哈萨克斯坦、阿尔及利亚和阿曼等“欧佩克+”成员也宣布将第一季度的自愿减产措施延长至6月底。

声明说,今年第二季度后,相关“欧佩克+”成员将视市场情况逐步削减自愿减产力度,以维护石油市场稳定。

## 美俄宇航员乘“龙”飞船 飞赴国际空间站

据新华社洛杉矶3月3日电(记者 谭晶晶)美国太空探索技术公司的“龙”飞船当地时间3日晚从佛罗里达州发射升空,搭载4名美国和俄罗斯宇航员飞往国际空间站。

据美国航天局直播画面显示,“龙”飞船于美国东部时间3日22时53分(北京时间4日11时53分)搭乘“猎鹰9”火箭从佛罗里达州肯尼迪航天中心发射升空。随后,飞船与火箭分离,继续飞向国际空间站。按计划,飞船将在美国东部时间5日3时许(北京时间5日16时许)与国际空间站对接。

这次任务是载人“龙”飞船第八次为国际空间站运送轮换宇航员。这次代号“Crew-8”航天任务运送的4名宇航员分别是美国航天员苏尼娅·威廉斯、多米尼克·迈克尔·巴拉特、珍妮特·埃普斯,以及俄罗斯国家航天集团宇航员亚历山大·格列边金。

据美国航天局介绍,4名宇航员将在空间站开展200多项科学实验和技术演示,包括使用干细胞构建类器官模型来研究退行性疾病,在细胞层面研究微重力和紫外线辐射对植物的影响等。

## 海地政府宣布首都区域 进入紧急状态

据新华社巴拿马城3月3日电(记者 陈昊佳)太子港消息:海地政府3日晚发布公告,宣布首都太子港所在的西部省进入为期72小时的紧急状态,同时执法机关将采取宵禁措施,以恢复当地安全秩序。

海地政府在公报中说,位于首都太子港的国家监狱和位于太子港市郊的克鲁瓦-德布凯监狱从2日晚开始遭武装团伙袭击,造成警察和监狱工作人员伤亡,大量囚犯脱逃。

据当地媒体报道,袭击已造成至少12人死亡,数千名囚犯逃遁。

## 蒙古国遭受严重冰雪灾害 中国提供紧急援助

据新华社乌兰巴托3月4日电(记者 阿斯钢 苏力雅)中国政府向蒙古国政府提供冰雪灾害紧急援助交接仪式4日在蒙古国首都乌兰巴托国家宫举行。中国驻蒙古国大使沈敏娟当天向蒙古国总理奥云额尔登转交援助款物。

奥云额尔登向中方表示诚挚感谢。他说,在蒙古国遭受冰雪灾害、牧民生活面临重大困难的特殊时期,作为友好邻邦的中国率先伸出援手展现邻里风范。中国内蒙古自治区也提供了暖心支持。今年是蒙中两国建交75周年,希望两国关系发展突飞猛进,两国人民幸福安康。

## 雅万高铁累计发送旅客 突破200万人次

3月3日,在印度尼西亚雅加达哈利姆站,乘客排队刷票前往站台。记者从中国铁路国际有限公司获悉,雅万高铁3日发送旅客17289人次,自开通运营以来累计发送旅客突破200万人次,客流持续保持高位态势。

新华社记者 徐钦摄



## 全球肥胖人口超过10亿 世卫组织强调超重和肥胖可防可控

童和青少年(19岁及以下人群)来说,在定义超重和肥胖时需考虑年龄因素。

世卫组织1日援引英国《柳叶刀》杂志刊发的一项研究报告说,2022年全球肥胖人口已超过10亿,约占全球人口的八分之一。其中,约1.59亿肥胖人口为5岁至19岁的儿童和青少年,8.79亿为成年人。该研究还显示,从1990年到

2022年间,全球成年人中的肥胖人口增加了一倍多,5岁至19岁儿童和青少年中的肥胖人口更是增加了约3倍。

世卫组织说,肥胖是一种复杂慢性病,且会导致其他多种疾病发病风险提升。例如,肥胖会导致患2型糖尿病和心脏病风险增加,影响骨骼和生殖健康,还会增加患某些癌症的风险。此外,肥胖还会影

响睡眠、活动能力等与生活质量相关的因素。

世卫组织强调,超重和肥胖以及与其相关的非传染性疾病在很大程度上是可以预防和控制的。从成因来看,超重和肥胖是能量摄入和能量消耗不平衡的结果。多数情况下,肥胖是一种由易导致肥胖的环境、心理社会因素和遗传变异等引起的多因素疾病。

在个人层面,预防肥胖的关键在于实现消耗能量与摄入能量的平衡。世卫组织建议,为了实现这一目标,人们可以限制脂肪总量摄入,并将脂肪摄入从饱和脂肪转向不饱和脂肪;增加水果、蔬菜、豆类、全谷物和坚果的摄入并限制糖的摄入。为了提高能量消耗,人们可以提高体育活动水平,例如日常进行至少30分钟的定期、中等强度的活动。在社会层面,预防肥胖需要多部门联合行动,包括食品的生产、营销和定价等部门以及与健康相关政策的制定部门等。

## “美式”保护主义可以休矣

新华社记者 李蓉

名,计划投入巨额资金更换全美各地港口的中国产起重机,以消除“潜在威胁”;炮制各种借口,围堵打压具有竞争力的中国高科技企业,将1000多家中国企业列入各种制裁清单;对生物技术、人工智能等高端技术实施管控,强化出口管制,严格投资审查,打压包括TikTok、微信等中国多款应用程序……

不仅是中国企业,任何威胁美国在军事、经济、金融、科技等领域霸权地位的企业和国家都是美国围猎的对象。一旦被美国认定为竞争对手,美国必定会动用包括经贸、外交等手段挤压其发展空间,直至其丧失竞争优势。20世纪80年代,为消除日本经济威胁,美国用胁迫手段与日本签订“广场协议”,沉重打击了该国经济元气;数年前,美国采取“长臂管辖”等种种手段“肢解”法国制造业代表性企业阿尔斯通,最终导致其主管电力业务被竞争对手美国通用电气公司收购;2018年,美国以维护国家

安全为由,对欧盟等多个国家和地区的钢铁和铝产品加征关税。法国国际关系和战略研究院研究员阿里·拉伊迪在《隐秘战争》一书中指出,美国通过“长臂管辖”堂而皇之地对任何国家施压,无论盟国还是敌国,完全是“只手遮天”。

美国不仅动用国家机器行使保护主义,还非常擅于纠集小圈子,拉盟友一道形成“围堵圈”挤压对手生存空间。《华尔街日报》报道关注到美国市场目前销售的汽车很少是中国制造,大多数汽车的软件由西方公司开发。中国新能源汽车目前对美国行业影响有限,更和国家安全不沾边。美国这艘“未雨绸缪”,无非是故意做给欧洲等盟友看,抹黑中国高端制造,带头用胁迫手段与中国汽车产业上引火,所用手段和先前打压华为等中国企业如出一辙。如此行径,让世人看清美国才是多边贸易体制破坏者,单边主义霸凌行径实施者和全球产业链供应链扰乱者。

事实上,美国搞保护主义损人

也不利己。中国电动汽车行业能在短时间内崛起,正是得益于中国的对外开放政策,通过引入特斯拉等竞争力强的外国企业加速中国电动汽车行业的竞争和创新。中国汽车在全球广受欢迎,靠的是在激烈市场竞争中形成的技术创新和过硬品质。反观美国这个曾经的汽车大国,不仅在燃油时代逐渐让位于日韩和德国等多国企

业,在如今电动汽车时代仍不能以合作引领行业进步,让人叹息。虽然美国极力压制中国汽车企业发展,但有见地的欧洲企业还是选择与中国合作,将新能源汽车“蛋糕”共同做大,从而实现共赢。小鹏汽车和德国大众汽车上月签订合作协议以加速电动汽车开发就是证明。

(据新华社北京3月4日电)

## 厦门建发旅游集团食品类协议供应商公开征集启事

根据经营需要,厦门建发旅游集团股份有限公司现公开征集食品类供应商,具体如下:  
一、征集类别  
(1)鲜活海产品类  
(2)蔬菜、水果类  
(3)家禽肉类  
(4)调味品及主副食品类  
(5)高档原材料类  
二、征集要求:  
1.具备合法经营权且能提供有效增值税专用发票。  
2.具备食品经营许可证。  
3.具备3家以上五星级或同档次酒店供货业绩。  
2024年3月4日起,凡符合以上条件,有意与我司合作的公司(供应商),可报名。  
报名方式:  
1.只接受邮件报名,请发送至: zdan@cndtour.com  
2.邮件标题:“投标类别+公司全称+联系人+联系电话”  
3.邮件附件:营业执照副本扫描件。  
响应截止时间:2024年3月18日17:00,逾期送达恕不受理。  
三、联系方式:  
公司地址:中国厦门环岛东路1699号建发国际大厦9楼  
报名联系人:张小姐;联系电话:0592-2263470。  
厦门建发旅游集团股份有限公司  
2024年3月5日

## 公告栏

### 遗失声明

●林婷、陈孟炎遗失其子陈宥昶的出生医学证明(编号:U350404547;出生日期:2021年4月6日),声明作废。

●何宗辉、刘雪华夫妇不慎遗失其女何婧琳的出生医学证明(编号:W350199538,出生日期:2022年11月24日),现声明作废。

●福州地铁集团有限公司遗失福州市建设发展集团有限公司于2016年4月26日开具的销售

不动产统一发票(自开)的发票联和办证联,发票抬头:福州市城市轨道交通有限责任公司,发票金额:371258元,发票代码:235001692040,发票号码:00337992,特此声明。

●本人黄鸿城不慎遗失福州高新技术产业开发区市场监督管理局2023年10月24日核发的福

州高新区宏诚餐饮服务部食品经营许可证副本,许可证编号:JY23501010041269,声明作废。

●声明:江卫清在福州市仓山区盖山镇郭宅村自建房屋一幢(无产权),于2019年被列入郭宅村旧屋改造项目二期东地块项目征收范围,房屋确权

建筑面积137.47㎡,江卫清于2019年8月16日签订《房屋征收补偿安置协议书》,安置面积45㎡一套,安置于联建新苑四区6#楼506室,现安置房已具备申报不动产权证条件,声明人申请办理上述安置房权属登记至林水花妹名下。如有异议

者可在本声明见报之日起30日内书面向福州市仓山区统建房屋征收有限公司山区区统建房屋征收办公室提出,若逾期无人提出异议,将由声明人申报安置房权属登记。若有人提起诉讼,声明人同意在诉讼期间暂缓申报权属登记。

声明人:林水花妹

各类遗失声明、房产声明收费标准:按照标题60元/行(8字以内),正文30元/行(13字以内)收取,不足13个字的,按1行收取。

登报地址:鼓楼区小柳路85号2楼福州日报广告刊登处  
热线电话:0591-83721111